
 

CITTA’ DI LISSONE 

Provincia di Monza e della Brianza 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE 

 N.  65 
 del 28/07/2025 
OGGETTO: 
DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA GIUSEPPINA PELLITTERI E SUA 
SURROGAZIONE 
 
 
L’anno duemilaventicinque addì ventotto del mese di luglio alle ore 20:36 nella 
solita sala, con le formalità volute dalla legge e dallo Statuto, si  è riunito 
il Consiglio Comunale in prima convocazione. 
Ai fini dell’adozione della seguente deliberazione, all’appello risultano: 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENTI ASSENTI  
BORELLA Laura Sindaco X -  
PEREGO Roberto Consigliere X -  
CARRARETTO Andrea Consigliere X -  
VISCARDI Cesare Paolo Consigliere X -  
FOSSATI Marco Consigliere X -  
MANIERO Sandro Consigliere X -  
SCOTTI Davide Consigliere X -  
LANDO Matteo Consigliere - X  
SIELI Gaia Consigliere - X  
PANINFORNI Massimiliano Consigliere X -  
SCAFFIDI Felicia Grazia Consigliere - X  
BONANOMI BARBARA Consigliere X - 
PALLAVICINI EDOARDO Consigliere X - 
AROSIO Stefano Aldo Felice Consigliere - X  
FOSSATI Daniele Consigliere - X  
ERBA Antonio Consigliere X -  
TALARICO Elio Consigliere - X  
GELOSA Mattia Consigliere X -  
BERTOLINI Alberto Consigliere - X  
RIVOLTA Paolo Francesco Consigliere - X  
MONGUZZI Concettina Consigliere X -  
NAVA Marino Consigliere X -  
DE VINCENTIS Luca Consigliere X -  
MERONI Fabio Consigliere X -  
VOLPE Sara Consigliere - X  

 
 Consiglieri presenti N. 16, assenti N. 9 
 

COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENTI ASSENTI 
ALIBRANDI Gianfilippo Assessore X - 

LO FARO Ignazio Assessore X - 

MINOTTI Carolina Assessore - X 
CAMARDA Giovanni Assessore X - 

BONAFE’ Oscar Assessore X - 

ARRIGONI Serena Assessore X - 

ROSSATI Massimo Assessore X - 
 
Partecipa: Il Segretario Generale Cosima De Carlo  
Presiede:  Il Presidente del Consiglio Roberto Perego  
il quale accertata la legalità della seduta, pone in trattazione l’oggetto sopra 
indicato. 



DELIBERAZIONE N. 65 DEL 28/07/2025 
 
OGGETTO:  
 
 

DIMISSIONI DEL CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA GIUSEPPINA 
PELLITTERI E SUA SURROGAZIONE 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sezione di Sintesi 
Finalità: procedere alla surroga del Consigliere dimissionario Sig.ra Giuseppina Pellitteri con 
il primo degli aventi diritto della lista n. 2 avente il contrassegno “Forza Italia” 
 
Importo della Spesa:// 
 
Il Presidente del Consiglio Roberto Perego, dichiara aperta la seduta 
ed invita il Segretario generale Cosima De Carlo a procedere all’appello 
nominale. 
 
Il Presidente giustifica l’assenza dei Consiglieri Felicia G. Scaffidi, 
Elio Talarico e Alberto Bertolini, nonché il ritardo dei Consiglieri Gaia 
Sieli e Matteo Lando. 
 
Il Presidente introduce l’argomento riguardante la “Surroga del 
Consigliere dimissionario Giuseppina Pellitteri” e procede con la lettura 
delle dimissioni del Consigliere suddetto e della nota, pervenuta a firma 
del Consigliere dimissionario, indirizzata ai consiglieri comunali. 
 
Quindi, il Presidente dà lettura della delibera di surroga. 
 
Alle ore 20:38 entra in aula il Consigliere Paolo F. Rivolta. Sono pertanto 
presenti 17 consiglieri 
 
Alle ore 20:43 entrano in aula i consiglieri Stefano A.F. Arosio e Daniele 
Fossati; risultano pertanto presenti n. 19 consiglieri. 
 
Alle ore 20:47 entrano in aula i consiglieri Gaia Sieli e Matteo Lando; 
risultano pertanto presenti n. 21 consiglieri. 
 
Non essendoci prenotazioni per interventi, il Presidente del Consiglio, 
pone in votazione la surroga del Consigliere Giuseppina Pellitteri con 
il Consigliere Sara Volpe. 
 

 
Quindi, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Accertato che con nota prot. n. 39014 pervenuta in data 08 luglio 2025, 
la Sig.ra Giuseppina Pellitteri, consigliere comunale della lista n. 2, 
contrassegnata dalla denominazione “FORZA ITALIA”, ha rassegnato le 
proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale per motivi 
personali; 
 
Che la stessa con deliberazione consiliare n. 29 del 28.07.2022, 
esecutiva a termini di legge, era stata nominata componente della 2^ 
Commissione consiliare: PROGRAMMAZIONE E BILANCIO, ORGANIZZAZIONE E 
PERSONALE; 
 
Rilevato che l’art. 6, comma 4, del vigente Regolamento del Consiglio 
Comunale, prevede che la surroga del subentrante nella funzione di 
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Consigliere comporti automaticamente quella nelle Commissioni di cui era 
stato nominato parte il Consigliere dimissionario; 
 
Richiamato l’art. 38, comma 8 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, ai sensi 
del quale le dimissioni dalla carica di Consigliere, indirizzate al 
rispettivo Consiglio, sono irrevocabili, non necessitano di presa 
d’atto, sono immediatamente efficaci ed il Consiglio deve procedere alla 
surroga dei Consiglieri dimissionari entro e non oltre 10 giorni dalla 
data di presentazione delle dimissioni; 
 
Richiamato l’art. 45 comma 1 del D.Lgs. 267/2000 il quale prevede 
espressamente che nei Consigli Comunali il seggio che durante il 
quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 
 
Richiamato altresì l’art. 6 comma 3, del vigente regolamento del 
Consiglio Comunale di Lissone il quale dispone che, quando deve pro-
cedersi alla surroga di un Consigliere comunale dimissionario, questa 
deve essere svolta all’inizio della prima seduta utile del Consiglio 
comunale, successiva alla presentazione delle dimissioni, prima delle 
comunicazioni, interrogazioni o interpellanze e prima di passare alla 
trattazione dell’ordine del giorno; 
 
Visto il verbale dell’ufficio Centrale, costituito per le elezioni 
comunali tenutesi il 12 giugno 2022, dal quale risulta che il candidato 
avente diritto alla surroga, della lista n. 2 avente il contrassegno 
“FORZA ITALIA”, è la Sig.ra Valentina Sala, ma che la stessa, con nota 
prot. n. 40636 del 15.07.2025, ha rinunciato a tale carica; 
 
Considerato pertanto che l’avente diritto immediatamente successivo 
risulta essere la Sig.ra Sara Volpe, nata a Milano il 20.11.1985; 
 
Atteso che il candidato avente diritto ha reso dichiarazione di atto di 
notorietà in data 22.07.2025 prot. 42010, depositata agli atti, con la 
quale ha dichiarato che ad oggi persistono tutti i requisiti per poter 
assurgere alla carica di Consigliere comunale già dichiarati in sede di 
candidatura alle elezioni amministrative del 12 giugno 2022; 
 
Considerato che il Presidente ha invitato i Consiglieri presenti a voler 
procedere all’esame delle condizioni di eleggibilità del neo Consigliere 
Sig.ra Sara Volpe; 
 
Che ha invitato altresì i Consiglieri a voler indicare se vi sono motivi 
ostativi alla sua assunzione della carica; 
 
Visto l’art. 38 comma 8 e l’art. 45 comma 1 del Decreto Legislativo 18 
agosto 2000, n. 267; 
 
Visto l’art. 6, 3 e 4 comma, del vigente Regolamento del Consiglio 
Comunale; 
 
Visto il parere favorevole, allegato quale parte integrante, espresso 
ai sensi dell’art. 49 - 1° comma e dell’art. 147-bis – 1° comma del D.Lgs. 
18.8.2000 n. 267, in merito alla regolarità tecnica, dal Segretario 
Generale, con incarico dirigenziale delle unità Segreteria 
Generale-Contratti e Gestione e Sviluppo Risorse Umane collocate in staff 
al medesimo; 
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Atteso che la votazione, in forma palese, per mezzo di sistemi elettronici 
ha prodotto il seguente esito: 
 
Consiglieri presenti n. 21 
Consiglieri votanti  n. 20 
Voti favorevoli      n. 20 
Voti contrari        n.  0 
Astenuti             n.  1 (Erba A.)  
  

D E L I B E R A  

 
1. di prendere atto della surroga, ai sensi dell’art. 45 comma 1 del 

D.Lgs.267/2000, il Consigliere Comunale, dimissionario con nota 
prot. 39014 del 08.07.2025, Sig.ra Giuseppina Pellitteri, con la 
Sig.ra Sara Volpe, nata a Milano il 20.11.1985, candidato avente 
diritto della lista n. 2 contrassegnata dalla denominazione “FORZA 
ITALIA”. 

 
2. di convalidare la surroga della Sig.ra Sara Volpe alla carica di 

Consigliere comunale, non essendo emerse, a carico della stessa, 
cause di ineleggibilità e di incompatibilità all’assunzione della 
carica, significando che la medesima entra in carica dal momento 
dell’adozione della presente, ai sensi dell’art. 38 comma 4 del 
D.Lgs. 267/2000. 

 
3. di dare atto che tale surroga, ai sensi dell’art. 6, comma 4, del 

vigente Regolamento del Consiglio Comunale, comporta          
automaticamente quella nella 2^ Commissione consiliare        
PROGRAMMAZIONE E BILANCIO, ORGANIZZAZIONE E PERSONALE, di cui era 
stato nominato componente il consigliere dimissionario. 

 
4. di inviare copia della presente deliberazione all’Ufficio Ter-

ritoriale del Governo di Monza e della Brianza. 
 
 
Il neo Consigliere Sara Volpe, presente in aula, viene chiamato dal 
Presidente a prendere posto tra i banchi del Consiglio Comunale; sono 
pertanto presenti 22 Consiglieri. 
 
Seguono quindi gli interventi, del neo Consigliere Sara Volpe e, in ordine 
di prenotazione, dell’Assessore Ignazio Lo Faro, del Consigliere Barbara 
Bonanomi, dell’Assessore Serena Arrigoni, dei Consiglieri Marco Fossati, 
Massimiliano Paninforni e Andrea Carraretto, dell’Assessore Oscar 
Bonafè, dei Consiglieri Stefano A.F. Arosio, Daniele Fossati,  Mattia 
Gelosa, Luca De Vincentis, Marino Nava, Fabio Meroni, Paolo F. Rivolta,  
Concettina Monguzzi e del Sindaco, Laura Borella. 
 
Gli interventi non vengono verbalizzati in quanto ne verrà disposta 
l'integrale trascrizione da supporto informatico, che sarà poi allegata 
all'originale del verbale. 
 
 

Il Segretario Generale Cosima De Carlo 
Il Presidente del Consiglio Roberto Perego 
 

Documento informatico firmato digitalmente 
 ai sensi del T.U. 445/2000  e del D.Lgs 82/2005 e  

rispettive norme collegate, sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 


